®YZIKH I TYMNAZIOY

OEMA 1o
Na xapakThpioeTe TIC TpoTdoel¢ He To ypdupa (Z) av eivar owoTég kai pe 1o ypdupa (A) av civai

AdBoc¢ Kkai va aiTIoAoyRoETE, OTTOU UTTOPEITE, TNV ATTAVTNOR 0aC.

1. HAekTpIikO pelpa cival n TpooavaToAiopévn Kivnaon NAEKTPOVIWV A YEVIKOTEPA QOPTIOUEVWY
owparidiwy.

2. Ta owpara Tou emTPETIOUV To S1AOKOPTIIOUO TOU NAEKTPIKOU QopTiou age 0An TOUC Tnv éKTdan
AéyovTal aywyoi.

3. ZT1i¢ diadikaagieg ou ouppaivouv ath eUOh To NAEKTPIKO popTio dev didTnpeiTal tdvra.

4, e kdOc dropo umdpxouv TpIWv €IdWV @opTiouéva cwyaridia: Td TpWTévia, Ta VETPOVIA Kal Td
nAekTpPOVIa.

5. Mia mogdTnTa NAEKTPIKOU POPTioU PTTOPEi va TTdpel oTToIadATTOTETIUNA.

6. To PoATopeTpo ouvdécTal Oc gelpd oc £Eva NAEKTPIKO KUKAwWA, £VW To auTrepOUETPO TTapdAAnAa.

7. AvTtiotdrec ovopdlovTal Ta nAeKTpikd diToAa Tou n avriorach Touc (R) dev civar otaBeph.

8. Kard tnv nAékTpion pe Tpipn, Ta dUo owpaTa Tow TeiPovTadl amoKToUV iga Kal avTiOeTa gopTia.

9. Kard Ttn didpkeia TNG QOPTIONC €VOC KIVNTOU THAE@WVOU, NAEKTPIKA evépyeld UETATPETETAI OF
XNHIKA.

10. ZUppwva pe To @aivopevo TCAouA, 6xav amd £vav avTioTdTh diépxeTal NAEKTPIKO peupad, h OeppikA
TOU evépyeld Tou Ttapapével oTaBeph.

OGEMA 20

AlUo 6poieg peTaMIKEC opaipegc A kai B d1aBétouv goptia g4 = + 32 pC kai gz = - 64000 nC

avtioToixa. Pépvolpe oe emagn Ti¢ U0 oYaipeg.

i. TToéoo gival To UVOAIKO YOPTiO TWV CYAIPWY TIPIV ThV ETIAPHA;
ii. Av UETA Thv eTtagh n ogaipa B éxel poptio -20 PC, TI popTio Ba £xel h opaipa A;
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OEMA 3o
O1 800 6poIEC OYaipeC Tou OXAMATOC He opTia Q= +2x10°°C, Q Q
Q.= -3x10°C ppiokovTal oTov aépa Kai améxouv HETASU TOUG O O

»
»

A

amoéoTaon r = 3m.

i. AQoU PeTAYEPETE TO OXAUA OTNV KOAAA 0ag Kal oxedidoeTe Thy hAEKTPIKA dUvaun Tou
aokeital ge KABe owaipd, va UTOAOYIOETE Kal vd OUYKPIVETE Td HETPA AUTWV TWwv
duvdpewyv. Na aiTioAoyhoeTe Thv amtdvThoh oac.

ii. Na umoAoyioeTe T1 ©a ouppei aTnv NAeKTPIKA dUvaun av h amdéoTaon HeTall Twv YopTiwyv
TpITTAACIAOTEI.

Aivetar K=9-10°Nm?/C?.

OEMA 40

A. Na oupmAnpwaoeTe Tov Tivaka Pe TIGC KATAAANAEC Hovddeg péTpnong Yia kdOe péyeboc.

Meyéon Movadda Métpnong

HAekTpIkO popTio

. Niagopd duvapikou

. HAekTpIkA 8Uvapn

. Evraon nAekTpikow pedpaTog

. AvTioTaon aywyou

. ToxU¢ ouokeunc

. HAekTpikA\EVvEpYEIa

. 2ZUxmMOTNTa TaAdvTwaong

WO N[O|O| DWWV

. Mepiodoc Kupartog

10. “TaxuTtnta diddoong KUKATOG

B. Na diatuntwoeTe To vopo Tou Coulomb, kai va ypdyeTte Tnv avTiotoixn oxéon. Amo Ti e€apTtdral h
TIUA TG oTtaBepdc K mou epgaviletar ato vépo Tou Coulomb;
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©EMA 50
A. AUo avmiotdreg R1=1000 kai R,=40(2 ouvdéovTal ot ocipd 6TTWE 0TO OXAWPA. ZTIC AKPEC TOU
KUKAwpartog ouvdéeTtal ThyA pe tdon V=200 Volt. Na uttoAoyioeTe: A ,«\7\'/\ B '\[/{V‘ r
i. Tnv 100dUvaun avTiotaon Tou KUKAWPATog R, |
ii. Tnv évraon Tou pevpatog I mou diappéel To KUKAwpA.
iii. Tnv Tdon V,ota dkpa Tou avTioTdrn Ra. I

f
|53

B. Av ol avTioTdTeg Tou TpohyoUHevoU KUKAWUATog ouvdeBolv TtapdAAnAa pe Tnv idia mhyRA, va
uTtoAoyioeTe:

i. Tnvi0odUvaun avTioTaoh Tou KUKAWUATog RoA.

ii. Tnv évraon Tou peluatog I mou diappéel To KUKAwA.

OEMA 60

Mia ThAgdpaon pe avTioTdTeg oAikA¢ avtiotaong R = 1102, 6Tav AciTodpyei diappéeTal amd NAEKTPIKO
pelua évraong I = 2A. Na umoAoyioTei:

i. N 10XUC TNG ThAgdpaong Kai

ii. N NAEKTPIKA evépyela TTOU KaTavaAwvel n ThAcopdon.dtav AsiToupyei i Hioh Wpa.

iii. 600 KoaTiel h AciToupyia The ouokeUng via.Dhyav h AEH xpewvel kd®s kWh 0,10 €.

OEMA 7o

To amAd eKKpEUEC TOU OXAUATOC EKTEAEI aAR appovikh TaAdvtwon. MNa va
peTapei amo Tnv akpaia ©éan Aoty B€on 10oppomtiac O xpeidletar 0,5 s.
Na ppeBei:

i. nmepiodog TAAGVIWONE TOU EKKPEHOUG.
ii. nouxvoTnTaTaAdvTwong Tou eKKpEHOUC.
iii. To TARBOC . TWYV TaAavTWOoewWY Tou eKKpeHoUG ae Xpovo 40 s.

iv. T Ba ovpbei oTnv Tepiodo TAAGVTWONG TOU EKKPEWOUG av 4 A »
dimAacidooupe To TAdTOC TaAdvTtwong Tou (€Ta1 WwoTte @ < 10°). a
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OEMA 8o

A. Ta eykdpoia R Ta diaunkn kKopara diadidovralr mio ypnyopa oto idlo péoo diddoong. Na
d1aTUTIWOETE Tov BepeAiludn VOO TNG KUKATIKAG Kal vd YpdYeTe TNV avTiaToixn axéaon.

B. Na onpeiwoete pe Z A A avdAoya pe 1o av Bswpeite owaTéC A AdBo¢ TIC TApAKATW TTPOTAOEIG.

1. To Uyog, n akouaTOTNTA KAl N XPOId cival UTTOKEILEVIKA XAPAKTNPIOTIKA ToU AXOU.
2. H akouatdétnTa dev e€aptdTal amd Tn cuxvoTnTA TOU HXOU.

3. O 0o€U¢ Axo¢ €xel HeYaAUTepN ouxvoTnTa amd To Papv Kxo.

4. Ta nxnTikd kKUpata diadidovral Kai aTo KeVo.

5. Zta diapunkn kKOpata oxhpatifovral << 6pn >> Kai << KoIAddeg >>.

OEMA 9o

H AyyeAik, n Mapia kai n TCévn Ppiokovrar péoa oc pia PdpkanoTa Apepa vepd ThG Aipvng
Twavvivwy kai kaBw¢ kouPevTialouv meToUV PoToaAdkia oTo vepd, He amoTéAeopa va dnpioupyoluv
KUMa athv em@dveia tng Aipvng. H Mapia pixver 12 potoaAdkia oc 1 Aemté evw n TCévn pixvel
potoaAdkia pe dimAdoia cuxvoTnta. H AyyeAikn pixvel Ta PperoaAdkia Tng He ouxvoTnTta idia He ThG
TCévng omoTe dnHioupyei KUPA To omoio diavuel andgorden 0,6m oc 3s.
Na umoAoyioeTe:

i. Tnv mepiodo T Tou KUpaTog Tou TipokaAei n Mapia.

ii. Th oUXVOTNTA ToUu KUUATOG TToU TipoKaAei n Tévn.

iii. To HAKOC KUKATOC TToU TIPOKAAEI NAYYEAIKA.



